

网友捡到内存卡发现“秘密”

# 抓文化的竟现身“艳照”中 重庆涪陵一干部被立案调查



## 艳照剧

近日,有网友发帖称,在捡到的内存卡中发现疑似重庆市涪陵区综合执法局干部吴某的不雅照,并将照片传到网上。4日,涪陵区纪委监委部门调查核实,不雅照中的男性确为重庆涪陵综合执法局干部吴某,并对其立案调查。

12月2日,有网友在重庆大渝网发出名为《涪陵综合执法局某公穿着执法制服与裸露女子房间暧昧照片曝光》的帖子,并上传了2张不雅照片,称不雅照中的男子疑似重庆涪陵综合执法局干部吴某。该网友在帖中表示,两年前捡到一张内存卡放在家中抽屉里,最近他的内存卡坏了,于是拿出来使用,结果发现里面有一男子穿着制服和裸露女子的不雅照。“让我大吃一惊的是这个穿着制服的竟然和我以前见过的人很像,好像是涪陵区综合执法局的,姓吴。”该网友希望有关部门能就此事进行查处,并表示愿意配合调查。

3日,涪陵区综合执法局就此事作出回复,初步确定照片上人员非该局工作人员。涪陵区综合执法局表示,“为进一步澄清事实,恳请发帖网友与我局纪委联系。”同时公布了相关电话,并承诺“按照党纪、政纪严肃处理,并尽快还大家事实真相”。涪陵区综合执法局石继良介绍,之所以“初步确定照片上人员非本局工作人员”,是因为网友上传的照片有限,而且照片上有马赛克,很难确定是谁。发帖网友也未与其联系,于是将该案上报。

4日上午,经重庆市涪陵区监察部门调查核实,不雅照片中的男性为涪陵区综合执法局文化执法支队干部吴某,并对其立案调查。

新华社记者 周凯



网络流出的照片

“有这样的舆论,有这样的对事件处理的态度,是社会之幸,是体制之幸,当然,也是国家之幸。”

——网友梁江平发表评论《涪陵艳照门的快速处置与反思效应》

## 相关链接

### “雷照”事件

2012年11月下旬,互联网流传有关重庆市北碚区委书记雷政富的不雅视频。

2012年11月23日,经重庆市纪委调查核实,互联网流传有关不雅视频中的男性确为北碚区区委书记雷政富。重庆市委研究决定,免去雷政富同志北碚区区委书记职务,并对其进行立案调查。

## [跟帖]

腾讯网友:好个执法人员,原来执法人员就是这样执法的!  
腾讯网友:只要发动群众,腐败分子就没有藏身之地。

## 言情剧

### 某国企干部40张“亲密照”流出 被指携女下属出游拍下照片,公司方面已启动调查程序

12月4日,各大论坛、微博疯传某大型国企河南分公司一处处长携带女下属外出旅游并拍摄香艳照片。该大型国企河南分公司的相关人员称,他们已经启动了相关调查程序。

12月4日凌晨2点54分,网友“阿里席学刚”上传了一组某大型国企河南分公司赖某和其部门一已婚年轻女下属张某的40余张“香艳照片”。爆料称,照片是二人2012年10月左右借休年假之机所拍。有网友大呼,虽说“口味”不重,但很香艳,不是夫妻,更像“夫妻”。记者了解到,赖某是某大型国企河南分公司副主任,张某也在该公司工作,而张某的老公在该分公司经营部门工作。昨日,记者与该公司取得联系,其新闻部门一梁姓工作人员称,他们已注意到网络传播的这条信息,正在调查有关情况,将及时与记者联系。

综合



网友提供的照片

## 编辑视线

最近几起网络“艳照”事件,相关调查均迅速展开。网络举报与专业机构的调查“无缝对接”,令人期待。就网络反腐而言,专家认为:“政府与网民形成了良性互动。”

网络反腐具有显而易见的正能量,应当得到进一步的认可。尽管网络反腐也存在这样那样的问题,但网络反腐不是洪水猛兽。与此同时,网络反腐必然触及一些问题干部的利益,在雷政富事件中,相关举报人曾受到威胁的事实说明,对网络举报人的保护也应该加强。



## 新华视点

重庆雷政富63小时落马,广东40天查处5名官员

### 反腐提速 不要“空谈”要“实干”

广东省试点开展领导干部家庭财产申报和公示(详见封6版)。此前,黑龙江省双城市有关部门调查发现市人大代表孙德江因在处置国有资产问题上有违规违纪问题和为举报人的母亲办理假退休的违纪问题,停止其人大代表资格并免去市工业总公司总经理职务。这是继重庆的雷政富63小时落马和广东40天查处5名官员之后,又一次反腐新动作。

地方反腐动作频频,中央纪委也就反腐斗争“问计专家”。从中央到地方,从党内到党外,认真贯彻落实十八大报告精神,进一步加强反腐斗争力度,已成为全党和全民共识。

□新华社“新华视点”记者 杨玉华 刘景洋 周英峰

## 反腐动嘴又动手

近来有关部门查处反腐案件提速,让许多党员群众感觉到新一届中央领导集体的反腐决心,这是“新华视点”记者连日走访参与中纪委座谈会专家学者获得的信息。“中央对腐败问题有清醒的认识,不能拖,要下大力气解决。”与会的中国政法大学副校长马怀德指出,以十八大为新起点,当前反腐败斗争进入新的阶段。不仅反腐败目标更加清晰、明确,而且反腐败也有了新的战略规划和思路。从雷政富迅速被处理,到黑龙江双城市人大代表孙德江被停止人大代表资格和免职;今年10月25日以来,短短40天时间,广东省5名厅处级干部先后落马。一些地方高效的反腐动作,让人们为之一振。

十八大报告用“亡党亡国”来警示腐败问题的潜在危险。中共中央总书记习近平在当选后的首次亮相中,以“打铁还需自身硬”来表露反腐决心。11月30日,中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山在京主持召开座谈会,听取专家学者对党风廉政建设和反腐败工作的意见和建议。

专家指出,从十八大报告“建设廉洁政治”的表述,到一些地方反腐败举措,再到中纪委向专家学者“问计反腐”,均释放出一种信号——反腐不要“空谈”要“实干”。

## 顺应民意,推动反腐

不难发现,从重庆雷政富的

不雅视频,到黑龙江孙德江涉嫌性侵女主播,一些群众通过网络举报贪腐案引发社会关注,推动了纪检部门调查处理,已成为当前反腐斗争的一个新特点。

“网络反腐是公民参与反腐的重要途径,政府与网民形成了良性互动。”中央编译局世界发展战略研究部主任何增科说。有专家直言,网络反腐案件的迅速增多,在一定意义上表明反腐渠道不畅。可以肯定的是,群众支持是推动反腐的重要因素,民意表达会越来越受重视。

## 找准下手部位,健全反腐制度

参加中纪委问计的专家学者在接受记者采访时表示,反腐败斗争具有长期性、复杂性、艰巨性,当务之急是如何“找准下手部位,就像庖丁解牛一样”,不能是搞东一榔头、西一棒槌的“运动式反腐”。对于备受关注的官员财产公开问题,何增科指出,公职人员家庭财产申报和公示制度是防范腐败的一项基础性工程,应制定相关法律明确相关制度,避免流于形式。当然,这需要一个过程,但应该进一步明确时间表和路线图,以赢得党员群众的理解和信任。马怀德说,应考虑制定“重大决策程序条例”解决一把手权力过于集中问题、约束行政决策权;制定“信息公开法”将公权力活动公之于众、接受社会监督;制定“行政组织和编制法”确保按法定权限和程序行使职权。